

市应急管理局召开党委(扩大)会

举手鉴初心 躬身担使命

重点部署当前安全生产工作重点

本报讯(记者 王凯)7月4日,市应急管理局党委书记、局长谢超主持召开党委(扩大)会,学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,安排部署安全生产、防汛等工作。驻局纪检监察组组长张涛和局党组成员、副局长王凯等班子成员参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神及在中共中央政治局第六次集体学习

时的重要讲话精神。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记的重要讲话精神,全体党员干部职工要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要政治任务,坚持不断提升政治能力、思想能力、化解各项风险能力,坚持听民声、办民事、保民安。要坚持安全第一、预防为主,从树牢安全意识、强化源头治理、强化安全监管等方面,构建“大安全、大应急”格局,持续深化

安全生产专项治理,切实提升风险隐患排查整改质量,从根本上消除事故隐患。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感,抓实、抓细各项工作,各类防范措施要落到基层,切实保障人民群众生命财产安全。要紧盯重点领域安全生产工作,强化重点行业监管,对重大隐患紧抓不放、一查到底。要提高重大事故隐患专项排查整治行动的质量,深入企业,开展第一责任

人的执法检查,加强对企业的指导服务,帮助指导企业开展隐患排查,提升企业安全生产水平。要强化底线思维意识,做好防灾减灾工作,确保“叫应”机制得以实现,精准上报灾情。要全力做好防汛备汛工作,深入排查风险隐患,摸清底数、补齐短板,立足于“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”,坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理,确保全市安全度汛。

会议研究了其他事项。③12

市应急管理局主题党日旗正红



本报讯(记者 王凯 通讯员 刚起 文/图)为庆祝中国共产党成立102周年,弘扬伟大建党精神,进一步强化党组织的政治功能和组织功能,激发党员干部职工奋进新征程、建功新时代,6月30日上午,市应急管理局机关党支部组织党员干部职工开展“庆祝党的生日 砥砺初心使命”主题党日活动(如图)。

活动现场,按照开展“五个一”活

动的要求,该局党员干部职工观看《我的政治生日》专题纪录片。大家面向鲜艳的党旗进行庄严宣誓,重温了入党誓词。

该局党员干部职工纷纷表示,在今后的工作中会严格遵守党章,守牢入党誓词,践行初心使命,以党的二十大精神为引领,把党的路线方针政策落到实处,奋力推进应急管理工作再上新台阶。③12

工贸企业重大事故隐患判定标准

(中华人民共和国应急管理部分第10号)

第八条 轻工企业有下列情形之一的,应当判定为重大事故隐患:

(一)食品制造企业烘制、油炸设备未设置防过热自动切断装置的;

(二)白酒勾兑、灌装场所和酒库未设置固定式乙醇蒸气浓度监测报警装置,或者监测报警装置未与通风设施联锁的;

(三)纸浆制造、造纸企业使用蒸气、明火直接加热钢瓶汽化液氮的;

(四)日用玻璃、陶瓷制造企业采用预混燃烧方式的燃气窑炉(热发生

炉燃气窑炉除外)的燃气总管未设置管道压力监测报警装置,或者监测报警装置未与紧急自动切断装置联锁的;

(五)日用玻璃制造企业玻璃窑炉的冷却保护系统未设置监测报警装置的;

(六)使用非水性漆的调漆间、喷漆室未设置固定式可燃气体浓度监测报警装置或者通风设施的;

(七)锂离子电池储存仓库未对故障电池采取有效物理隔离措施的。

第九条 纺织企业有下列情形之

一的,应当判定为重大事故隐患:

(一)纱、线、织物加工的烧毛、开幅、烘干等热定型工艺的汽化室、燃气贮罐、储油罐、热媒炉,未与生产加工等人员聚集场所隔开或者单独设置的;

(二)保险粉、双氧水、次氯酸钠、亚氯酸钠、雕白粉(吊白块)与禁忌物料混合储存,或者保险粉储存场所未采取防水防潮措施的。

第十条 烟草企业有下列情形之一,应当判定为重大事故隐患:

(一)熏蒸作业场所未配备磷化氢气体浓度监测报警仪器,或者未配备防毒面具,或者熏蒸杀虫作业前未确认无关人员全部撤离熏蒸作业场所的;

(二)使用液态二氧化碳制造膨胀烟丝的生产线和场所未设置固定式二氧化碳浓度监测报警装置,或者监测报警装置未与事故通风设施联锁的。(节选自《重大事故隐患判定标准汇编》)未完待续

扶沟县应急管理局

缅怀先烈庆“七一”

本报讯(记者 王凯 通讯员 范伟彦 袁艳华)为庆祝中国共产党成立102周年,6月30日上午,扶沟县应急管理局党支部组织党员干部职工赴姜湾烈士纪念馆开展迎“七一”主题党日活动。

在讲解员的引领下,该局党员干部职工以无比崇敬的心情瞻仰馆内陈列的烈士遗物,从珍贵的历史图片和文献资料中,体会到革命先烈为了

理想和目标、用生命践行对党和人民的铮铮誓言,深深感受到烈士坚定的共产党员初心和使命。

通过此次参观学习,该局党员干部职工受到了深刻的革命教育。他们纷纷表示,今后要立足岗位实际,传承革命老区精神,不断强化党性修养,坚定理想信念,将更多的精力和热情投入到应急管理、安全生产和防灾减灾救灾工作中去。③12

沈丘县应急管理局

召开庆“七一”表彰大会

本报讯(记者 王凯 通讯员 马勇)为庆祝中国共产党成立102周年,进一步激发党员干部职工发挥先锋模范作用,在应急救援、安全生产和防灾减灾救灾的主战场奋勇争先,近日,沈丘县应急管理局召开庆“七一”优秀共产党员、优秀工作者表彰会,该局领导班子成员和党员干部职工参加。

会上,该局党委书记马涛为党员

职工致以节日的问候和崇高的敬意,向受到表彰的同志表示诚挚的祝贺,希望他们珍惜荣誉、再接再厉、再立新功、再创佳绩。

马涛强调,要持续推进党的建设,聚焦群众反映强烈的突出问题,进一步解放思想、深化改革、优化服务,全力当好人民群众的“守夜人”,推动应急管理体系和能力现代化,全面提升能,作风过硬,纪律严明,打造应急管理铁军队伍,树立应急管理干部良好形象。③12



6月30日上午,驻局纪检监察组组长张涛(右二)一行到市综合救援服务中心督导检查物资储备和值班值守情况。张涛强调,要增强“物资调度快一秒,安全保障多一分”的思想意识,确保防汛物资在关键时刻调得出、用得上。

记者 王凯 通讯员 张素冰 摄

杨学炯率领市安委会第四综合督查组到太康督查

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍)6月26日,市安委会第四综合督查组组长杨学炯带队到太康县对重大事故隐患专项排查整治工作开展情况进行督导检查,并召开座谈会。

座谈会上,太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅汇报了当前全县安全生产形势及重大事故隐患专项排查整治工作推进情况。

督查组一行深入通泰纺织、万利源棉业、中国石油等重点企业,通过实地检查、查看材料、现场询问等方式,围绕重点任务落实情况进行了督导检查。

督查组指出,要始终把安全生产工作放在首要位置,警钟长鸣、

常抓不懈,紧盯重点行业、重点领域、关键环节,全面深查细查,不放过任何一个设施设备、区域岗位、问题隐患。要拧紧安全生产责任链条,深入开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,压实属地管理、行业监管、企业主体责任“三方责任”,建立健全领导包联机制,强化“安全生体体检站”等专业力量,着力构建多方联动联动的“大安全”格局。要增强安全生产忧患意识,强化底线思维,加强安全生产警示教育,通过多渠道、多形式,广泛开展安全生产宣传活动,大力营造“人人讲安全、个个重安全、处处抓安全”的良好氛围,全面增强群众安全意识和自救能力。③12

查隐患 排风险 保平安 守底线

与“龙王”斗法 保汛期安全

项城市科学防范应对强降雨

本报讯(记者 王凯 通讯员 刘朵朵)7月2日至3日,项城市遭遇短时强降雨天气,最大降雨量达191.1毫米。为切实做好强降雨防范应对工作,保障人民群众生命财产安全,项城市及时召开防汛会商会议,市委书记赵丹出席会议,安排部署强降雨防范应对工作。

赵丹强调,各级各部门要坚决

克服麻痹侥幸心理,牢牢守住防汛安全底线。要加大汛情监测预警力度,气象、水利等部门要加强监测预报预警,密切监视天气趋势和汛情变化,及时发布预警信息,引导群众做好防范避险工作。要有效应对城区内涝和农田积水,提早启动城区排水闸门联调系统,疏通农田“竹节沟”,确保积水

及时排出。要严格落实24小时领导带班和值班值守制度,及时、通畅、准确报送水雨情、汛情、工情、险情、灾情等相关信息。

据悉,在应对此次降水天气过程中,为科学、有效部署防范应对工作,项城市成立ABC防汛应急专班和13个工作专班,并向社会公布人员组成及工作职责。③12

主动进企业 念好“安全经”

太康县应急管理局此呼彼应

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍)为进一步增强企业员工的安全生产管理意识、安全生产防范意识,近日,太康县应急管理局工作人员深入该县开发区,开展安全生产宣传进企业活动。

该局工作人员到河南省四通锅炉有限公司等企业,利用企业晨会时间开展集中宣传,通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向企业员工

讲解新修订的《河南省安全生产条例》。工作人员通过分析典型案例,向企业员工宣传安全生产和应急防范知识,帮助企业员工进一步了解安全生产法律法规,增强企业员工的法律意识。河南省四通锅炉有限公司负责人表示,安全生产是企业发展的生命线,人人都是安全生产第一责任人,他们将严格落实各项安全生产管理制度,筑牢安全

生产防线,坚决遏制各类安全生产事故的发生。

下一步,该局工作人员会以更加灵活多样的形式,深入宣传贯彻新修订的《河南省安全生产条例》,持续开展各项宣传活动,大力宣传安全生产法律法规,普及安全生产知识,让安全发展理念更加深入人心,营造全社会关注、支持、参与应急管理的良好氛围。③12

汛期应急搞演练 二十分钟排险情

西华县天然气有限公司处置高效折服观众

本报讯(记者 王凯)为有效应对汛期突发情况,切实做好防汛应急处置工作,6月27日上午,西华县天然气有限公司举行汛期综合应急演练。西华县应急管理局、县城市管理局、县消防救援大队等单位相关负责人参加演练。

此次应急演练模拟位于该县杜

岗贾黄河桥的天然气管道因受洪水影响,造成天然气大量泄漏,发生着火事故。

演练现场,西华县天然气有限公司应急抢险队根据应急预案采取降压、灭火及现场燃气浓度监测等方式快速协作处置,20分钟内完成现场应急处置任务,险情

得到有效控制,最终泄漏着火隐患得到彻底消除。

通过开展此次演练,各单位检验了协调作战能力,特别是该县天然气有限公司应急抢险队伍提高了防汛排涝应急抢险处置能力和技术能力,增强了防汛抢险意识,为汛期燃气安全提供了有力保障。③12

淮阳区推进醇基燃料安全排查整治工作

组织专项督导检查 严格防范事故发生

本报讯(记者 王凯)为有效防范醇基燃料安全生产事故的发生,严厉打击非法经营、使用醇基燃料的行为,7月1日晚,淮阳区安委办组织区应急管理局、区市场监督管理局、区商务局、区住建局、区城市管理局、区消防救援大队、柳湖街道、特色商业区8家单位,分3组对广商夜市餐饮企业醇基燃料使用情况开展专项督导检查,淮阳区大项目办主任、区政府办副主任王鹏,区安委办主任于西峰参加检查。

联合督导组通过摸底排查、查阅台账、现场检查等方式,对59家夜市餐饮企业醇基燃料存放、使用情况,燃料进出台账建立情况,专用灶配备情况等进行了重点检查。

下一步,淮阳区安委办将持续开展行动,全面摸清全区餐饮企业使用醇基燃料情况,并建立基础信息台账,制定风险管控措施。严厉打击非法生产、储存、运输、销售、使用醇基燃料的行为。推动全区各行业领域切实落实好属地管理、行业监管责任,建立长效机制,确保实现全区醇基燃料全链条本质安全。③12

警钟长鸣 安全生产

2023年6月24日晚,宁夏银川市兴庆区分局通报称,6月21日,富洋烧烤店燃气爆炸事故发生后,银川市公安机关会同消防等相关部门,连夜开展调查询问、勘查检验等工作。经查,烧烤店总店长海某(已死亡)、工作人员李某翔(已死亡)违反有关安全管理规定,擅自更换与液化气罐相连接的减压阀,导致液化气罐中液化气快速泄漏,引发爆炸。

相关警示案例
2019年10月13日,江苏无锡市锡山区一小吃店发生液化石油气爆炸事故,造成9死10伤。经调查,事故直接原因是,小吃店气瓶间的9#液化石油气钢瓶使用不符合规定的中压调压阀,导致出口压力过大,加之软管与集气包连接的卡箍缺失,造成软管与集气包连接接头脱落,液化石油气大量泄漏、积聚,与空气混合形成爆炸性气体,遇到电冰箱继电器启动时的电火花引起爆炸。

(来源:应急管理部微信公众号)

安全生产曝光台

重大事故隐患专项排查整治期间存在重大事故隐患单位(第四批)

为深入推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,督促警示教育企业落实安全生产主体责任,周口市安委会办公室决定对全市重大事故隐患专项排查整治期间重大事故隐患单位(第四批)予以公布曝光。

- 鹿邑县西迎宾大道与博德路交叉口,人行横道线对绿带无开口,非机动车和行人被动逆行驶入机动车道。
- 扶沟县晶云加油站,汽油储油罐距离民用建筑物安全防护距离不符合国家标准要求。
- 淮阳区第二污水处理厂,未对有限空间进行辨识、建立安全管理台账,厂区集水池等有限空间未设置明显的警示标志。

第146期

策划:张群峰 朱和平
执行:郭元元 张磊
审核:王凯

提升应急能力 筑牢人民防线

市应急管理局 微信公众号